



空乘吃“青春饭”?你想多了



文 郭漪

在很多人心中,空乘人员必须年轻、美丽,大多是吃“青春饭”的。其实,这是一种误解。

“空少”“空姐”并不是吃“青春饭”的职业,它有很大的职业发展和晋升空间。

经验、理念很重要

空乘招聘条件看重个人形象,简单说就是看你的颜值、形体姿态、气质不过关,这也导致很多人认为这就是“看脸吃饭”的职业,便想当然地觉得青春不再后这个职业也没前途了。

但实际上,在航空公司做到退休的“空姐”“空少”大有人在。我国大部分航空公司都是国企,可以说这份工作的稳定性还是相当不错的。

公司晋升机制明确,只要你有能力有意愿,就能从实习生、普通乘务员、两舱乘务员、乘务长、高级乘务长、客舱经理一路晋升,薪资也能稳步增长。很多有丰富经验的老空乘人员,往往是各大航空公司的宝贝和前辈。他们的经验、理念正是航空公司所迫切需要的。

如果你中途想换岗,只要通过考核,也能从公司内部转到培训或其他岗位。

某航空公司的一位金卡会员表示,在乘坐飞机时,不会过度关注空乘人员的年龄和长相,最希望得到的是舒心的服务。只要做到形象良好、彬彬有礼,旅客实际上并不介意年龄问题的。

就业前景广泛

读空乘专业,不是必须要当“空姐”“空

少”的,还可以选择成为航空、机场的地勤人员。负责协助乘客办理登机手续、行李托运和安检等工作;也可以在航空部门担任客户服务或销售等职位,负责协助客人预订机票、安排接送服务和解答航班相关问题等。

读空乘专业,也能在其他行业就业,例如成为空乘培训机构或空乘院校的教师。他们可以教授空乘专业相关的知识和技能,培养新一代的空乘人员。以及选择进入旅游行业工作成为旅行社的导游、旅游顾问或旅游项目策划人员。毕业生可以利用自己的专业知识和服务技巧,为客户提供旅行咨询和行程安排等服务以及舒适的旅行体验。

一些空乘工作了几年后会辞职转行,原因有很多,一是因为空乘工作繁忙,他们更想要照顾家庭。二是因为找到了更好的发展机会。无论是哪种原因,一般从航空公司出去之后,他们也能找到很好的发展机会。

总体来说,无论你是想要继续留在航空公司做到退休,还是出来转行,都有光明的未来。



上海东海职业技术学院

航空学院 招生简章



上海东海职业技术学院位于上海市闵行区紫竹高科技园区,毗邻上海交通大学、华东师范大学,创建于1993年,是上海市较早具有教育部批准颁发国家学历文凭的全日制公益性民办高校。是上海市特色高职院校和上海市示范性民办高校,曾荣获“上海市职业教育先进单位”、“全国民办高等教育优秀院校”、“上海市黄炎培职业教育奖——优秀学校奖”等殊荣,连续十二年蝉联六届“上海市文明单位”荣誉称号。

2004年9月上海东海职业技术学院迎来第一届空中乘务专业学生,成为院校中较早开设该专业的院校之一。经过十九年的发展,目前学院开设三个专业:空中乘务专业、民航空中安全保卫专业和民航运输服务专业,目前在校生规模近千人。空中乘务专业为上海市骨干专业。学院致力于培养具有高尚的职业道德良好的人文素养、扎实的专业技能、较强的安全服务意识、熟练的语言沟通能力且身心健康的民航专业人才。作为国际大都市和多家航空公司的基地城市,上海每年对空乘、地勤、机场、高铁、国际邮轮等有巨大的岗位需求。航空学院毕业生近年来相继被东航、上航、春秋、吉祥、南航、海航等航空公司及上海铁路局、国际远洋邮轮等企业录用,学生就业质量显著。

学院采用“2+1”的人才培养模式,专业教师均为双师型教师,拥有东航、国航、南航多年飞行和培训经历或资深行业工作经历。航院教职员工团队荣获2019年上海市“教

育系统巾帼文明岗”,学院带头人多次获得上海市育才奖和上海市巾帼岗位建功标兵。学院聘请了各航空公司、上海市航空学会、上海航宇科普中心、上海商飞等单位的行业专家担任学院教学和校企合作专家顾问。

航空学院具有良好的教学环境、教学条件和校内实习实训基地。航空实训中心获批教育部教师实践工作流动站,拥有B737六自由度动态模拟舱、A320静态模拟舱、机场进出港系统、航空应急撤离系统、A320和B737舱门训练器、VIP/航前准备室、形象礼仪综合实训室、茶酒文化实训室、航空数字化仿真实训室、航空VR虚拟实训室、形体房等。

航空学院与多家民航等相关企业深度合作。目前与春秋航空公司和吉祥航空公司开展校企合作、专业共建及订单班联合培养,还与上海航宇科普中心进行人才共育基地建设。学院与中国东方航空公司、上海航空公司、海航集团(金鹏航空)、上海机场集团、机场贵宾服务公司、上海商飞、日上免税行、上海铁路局、上海长航船员公司等知名企业建立了良好的合作关系,拓宽了学生就业渠道。

学院开展学生海外专业学习和培训以及专升本、专升硕等中外合作项目,拓展国际视野,为学生未来发展提供更广阔空间。



专业介绍

一、空中乘务

培养目标:通过对航空服务技能、英语应用能力、人际沟通能力等方面的培养,具备民航空中服务专业知识和技能,满足国内外航空公司、民航机场、高铁、邮轮及相关行业对高素质技能型人才的需求。从事飞机客舱服务、民航安全、保障、机场贵宾室服务、机场地勤服务、高铁乘务、国际邮轮等相关岗位工作。

二、民航空中安全保卫

培养目标:本专业主要面向航空公司和机场,培养从事民航空中安全保卫、飞机客舱服务、民航地面保卫工作和其它行业的安全保卫等工作,德、智、体、美全面发展,具有职业生涯发展基础的应用性高技能专门人才。

三、民航运输服务

培养目标:通过对航空服务技能、英语应用能力、人际沟通能力等方面的培养,具备民航运输管理、民航商务相关专业知识和技能,满足国内外航空公司、机场运营和地面服务公司、民航客货运代理企业、旅游企业及相关行业对高素质的专业管理和服务人才的需求。

有较强的亲和力。

- ④口齿清楚,普通话标准、英文发音基本正确;听力正常。
- ⑤无慢性病史,身体日常裸露部分无明显伤疤、牙齿整齐、无纹身、无狐臭。
- ⑥体检合格。

民航空中安全保卫专业

- ①只招男生,考生年龄原则上不超过22周岁;身高173cm-185cm。
- ②视力:双眼矫正视力均不低于C字视力表0.5。眼球大小适中且对称,无色盲、色弱。
- ③五官端正,牙齿整齐,无纹身、无狐臭。
- ④身体素质好,体格强健,动作协调;心理素质良好,应变能力较强。
- ⑤体检合格。

民航运输服务专业

- ①身高:女生160cm以上,男生170cm以上。
- ②五官端正,表情自然;口齿清楚,表达能力强。
- ③本专业不需要参加面试,正常报考。

报考条件

- ①上海考生为应历届高中生及应历届“三校”(中专、技校、职校)生。考生年龄原则上不能超过20周岁。
- ②热爱祖国,遵纪守法,吃苦耐劳,开朗大方,兴趣高雅,有志于从事民航服务事业,具有良好的道德品质、身体素质、心理素质和团队精神。

空中乘务专业

- ①身高:女163cm-175cm,男175cm-185cm。
- ②视力:双眼矫正视力均不低于C字视力表0.5。眼球大小适中且对称,无色盲、色弱。
- ③五官端正,身材匀称,动作协调,举止端庄,

面试时间、方式及内容

空乘、空保招生面试(第一场)
面试时间:2024年1月20日9:00-15:00
面试地点:东海学院匠心苑C506



(考生须在2024年1月19日之前扫码完成预报名)

第二场具体时间,详见东海学院阳光招生网
内容:1.语言表达;2.英语口语;
3.形象气质;4.身体素质;